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1. BALATONI REGIONÁLIS TÖRTÉNETI KUTATÓINTÉZET, 

KÖNYVTÁR 

 

1.1. Bevezetés 

 

A siófoki könyvtár 1947-től, az alapításától folyamatosan bővíti szolgáltatásainak körét, 

állományát, amely egyes egyetemi könyvtárakéval vetekszik. 

Közel 200.000 dokumentum (könyv, folyóirat, hangzó- és elektronikus dokumentumok) mellett 

a BRTK Könyvtár – a változó használói igényekhez igazodva – szolgáltatások széles körével, 

tájékoztatói tevékenységgel, közhasznú információszolgáltatással, helytörténeti 

gyűjteménnyel, számítógép- és internethasználati lehetőséggel várja az információszerzésre, 

ismeretek gyarapítására vagy éppen a kikapcsolódásra vágyó beiratkozott és leendő olvasóit, 

látogatóit. 

Sok színes programmal, író-olvasó találkozókkal, vetélkedőkkel, apró figyelmességekkel, 

pályázatokkal igyekszünk a látogatók érdeklődésének eleget tenni. Olvasóink folyamatosan 

értesülhetnek híreinkről és igénybe vehetik online katalógusunkat is.  

Elengedhetetlennek tartjuk az elektronikus felületeken – honlap, közösségi média – való 

jelenlétet is. Célunk az, hogy a hagyományos könyvtári kereteket megtartsuk, de nyissunk a 21. 

század támasztotta igények irányába is. 

A BRTK Könyvtár rendezvényei széleskörűek és igen kedveltek.  

Fontosnak tartjuk, hogy megújítsuk a statisztikai adatgyűjtések rendszerét olyan módszer 

kidolgozásával, ami segítséget nyújt a súlypontok kialakításához a tervezésnél, nagyobb 

lehetőséget ad a pozitív és negatív tendenciák követésére, a teljesítménymutatók 

elemzéseinek átgondolására. 

A változásokat figyelembe véve alakítjuk ki adott évi munkatervünkben azt, hogy mely 

területeket kell erősíteni. 

2022. év elején küldetésnyilatkozatunkat, jövőképünket, szervezeti értékrendünket 

újrafogalmaztuk, ezzel meghatároztuk azt az utat, amelyet követni szeretnénk. 

Könyvtárunk 2022-ben pályázott és nyerte el a Minősített Könyvtár címet. A XXI. század 

elvárásainak megfelelve, folyamatosan megújuló intézményként szeretnénk működni, 

fogalmaztuk meg pályázatunkban, stratégiai tervünkben. A BRTK Könyvtár ezért folyamatosan 

keresi az új megoldásokat, melyeket alkalmaz a tevékenységének minden területén.  
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1.2. Jövőkép 

 

A 21. századnak megfelelő, folyamatosan fejlesztett infrastruktúrával, multifunkcionális, 

környezetbarát, fenntartható intézményként kívánunk működni. 

Folyamatosan megújuló gyűjteményünkkel ösztönözni szándékozzuk a könyvtárhasználatot, az 

olvasásra nevelést, biztosítani a digitális tartalmakhoz való hozzáférést. 

Jól képzett, elhivatott, új megoldásokra, technológiákra nyitott könyvtárosok segítségével 

megfelelő hátteret szeretnénk biztosítani az élethosszig tartó tanuláshoz és az esélyegyenlőség 

megteremtéséhez. 

A központi helyen fekvő, új építésű, akadálymentes épület, a balatoni élet és a turizmus 

adottságait kihasználva, élményt nyújtó programokkal – minden korosztály igényét kielégítve – 

hívogató, barátságos közösségi térként kíván funkcionálni, a város kulturális kínálatát bővítve, 

színesítve. 

Küldetésünk a Balaton, Siófok és környéke kulturális, helytörténeti, környezeti értékeinek őrzése, 

közvetítése, a helyi identitás, a lokálpatriotizmus erősítésével a kutatásra fókuszálva, kihasználva 

az Emlékház nyújtotta lehetőségeket, hangsúlyozva, népszerűsítve Kálmán Imre kultuszát. 

 

1.3. Küldetésnyilatkozat 

 

Közgyűjteményi és muzeális intézményként a törvényi előírásoknak megfelelően végezzük – a  

közösség céljait támogatva – közhasznú, értékőrző, információs tevékenységünket. 

Elkötelezett, empatikus munkatársaink kulturális közösségi térben felhasználóbarát 

szolgáltatásokat nyújtanak az érdeklődők széles körének, szem előtt tartva a 

fenntarthatóságot, a változó információs, társadalmi igényeket, az esélyegyenlőséget és a 

hátrányos helyzetűek speciális igényeit, támogatva a fejlesztés, az oktatás és a képzés minden 

formáját. 

 

1.3.1. Szervezeti értékrend 

 

A BRTK Könyvtár és Kálmán Imre Emlékház minden munkatársa elkötelezett a 

használóközpontú, partnerségen alapuló, minőségi munkavégzés mellett.  

Szervezeti kultúránk és értékrendünk képezi tevékenységünk alapját. 
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1.3.2. Alapvető emberi és szakmai értékek 

 tisztelet 

 bizalom 

 elhivatottság, elkötelezettség 

 megújulási képesség 

 igényesség 

 empátia 

 innováció 

 precizitás 

 megbízhatóság 

 sokrétűség 

 

1.3.3. A szervezet kiemelt értékei 

 lokálpatriotizmus 

 fenntarthatóság 

 hitelesség 

 méltányosság 

 esélyegyenlőség 

 eredményesség 

 hatékonyság 

 minőségközpontúság 

 ügyfélközpontúság 

 nyitottság 

Munkatársaink számára a szakmai etikai kódex által előírt normák érvényesek. 

 

1.4. Pályázataink  

 

1.4.1. Fedezzük fel a várost! polcról polcra olvasótábor: olvasásnépszerűsítő, 

helyismereti értékeket bemutató ifjúsági közösségépítő nyári 

táborok kamaszoknak (Pályázati azonosító: A2033/N1406) 

 

A 21. század elején már új jelentésekkel bír a könyvtár. A társadalom minden szintjét és 

csoportját kiszolgáló komplex intézménnyé vált, amelynek egyik fő eleme a könyvtár, mint 
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közösségi tér megjelenése. A könyvtárak és a könyvtárosok új lehetőségeket kutatnak föl és új 

szolgáltatásokat vezetnek be. A felhasználói igények változása következtében a 

hagyományos, csendes könyvtári terek egy része különböző informatikai eszközökkel felszerelt 

közös tanulási környezetté alakult át, vagy épp a szórakozást, a kikapcsolódást segíti elő. A 

könyvtárak társadalmi, szociális, közösségi funkciója egyre inkább előtérbe kerül. A könyvtár 

közösségi tér is, ahol az olvasó, a látogató van a középpontban. Fontos, hogy olyan intézmény 

legyen, ahol az emberek jól érzik magukat: a használók már nemcsak könyvekért szeretnek a 

könyvtárba jönni, hanem élményekért is, hiszen sokféle tevékenységet végezhetnek itt, 

programok széles választéka várja őket.  

Intézményünk adottságai ideálisak, hogy szembenézzünk az új kihívásokkal: biztonságos, tiszta, 

kényelmes, otthonos, sokféle eszköz áll a látogatók, közösség rendelkezésére. Könnyen 

elérhető, központi helyen fekszik mind a könyvtár, mind pedig a Kálmán Imre Emlékház.  

2022-ben a gyermekrészlegre beiratkozott olvasók száma: 847, míg a látogatóké 5.971 fő. 

2023-as évben beiratkozott olvasóink száma szeptember 13-ig 2825 fő: ebből a fiatal és 

gyermekolvasók száma 17 éves korig 1084 fő, a 12-16 éveseké pedig 117 fő. 

A fiataloknak a könyvtárhoz fűződő viszonya kapcsán is megállapíthatjuk, hogy kulturális, 

közösségi, alkotó és kikapcsolódási pontként tekintenek a könyvtárra. Célunk kiemelten figyelni 

a gyermekek és fiatalok megszólítására, tudatos és rendszeres olvasóvá nevelésére. Számos 

programon vehetnek részt a legkisebbek (ölbéli játékok, ringatók, mondókák, mesék), de 

természetesen a nagyobb gyerekekről és a felnőttekről sem feledkezünk meg. 

Együttműködési megállapodások segítségével is színesítjük a programkínálatot: így 

gyermekjóga és játékos angol foglalkozás hetente kétszer van ovisoknak, illetve iskolásoknak. 

Nagy örömünkre 2022. év végén megalakult a Legilimens Könyvklub, amely a fiatalabb 

olvasóközönséget (16 éves kortól) célozza meg.  

Kiemelt figyelmet fordítunk tehát a kamaszok, fiatalok megszólítására.  Igényeiket, könyvtárról 

alkotott képüket fókuszcsoportos interjú segítségével is igyekeztünk felmérni. A fiatalok nehezen 

tudták megfogalmazni a könyvtárral szembeni elvárásaikat, de a könyvtárhoz fűződő viszonyuk 

kapcsán megállapíthatjuk, hogy kulturális, közösségi, alkotó térként és kikapcsolódási pontként 

tekintenek az intézményre. Számos ötletet, javaslatot kaptunk tőlük, mivel töltenék el szívesen 

szabadidejüket érdeklődési körüktől függően (pl. Manga klub, filmklub). Elképzeléseik eléggé 

szerteágazóak voltak, így később kötetlen beszélgetések során folytattuk az ötletelést.  

Többek között ekkor fogalmazódott meg a KamaszKuckó kilakításának igénye is.  Ez volt az első 

lépés, amit megvalósítottunk. Igen hamar népszerűvé is vált, hisz a megkérdezett kamaszok 

olyan könyvtári teret képzeltek el, ahol bekuckózhatnak, együtt lehetnek a barátaikkal, 

elmélyedhetek egy-egy olvasnivalóban. A kis kuckó, a babzsákok, az „elvonulás” lehetősége 

hozzájárulnak ahhoz, hogy felszabadultan, kellemesen töltsék el az időt. 
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Örömmel tapasztaljuk, hogy egyre több család használja a könyvtárunkat, a 

gyermekrészleget. Emiatt rendezvényeinket is úgy alakítjuk ki, hogy kedvezzünk családos 

látogatóinknak. 

Intézményünk speciális helyzetben van, hisz a könyvtár mellett a Kálmán Imre Emlékház is az 

intézmény része. 2023-ban a város jelképének számító Víztorony üzemeltetése, az épületben 

létrehozott kiállítások összeállítása is az intézmény feladata lett. Ez kihívások elé állított 

bennünket, ugyanakkor páratlan lehetőséget jelent a táborok programjának összeállításakor 

is. 

Mindezeket figyelembe véve, valamint a 2022-es, 2023-a „Polcról Polcra” táborunk sikerével és 

tapasztalataival a hátunk mögött pályáztunk az olvasásnépszerűsítő, ifjúsági közösségépítő 

tábor szervezésére.  

Az előző években a  tábori férőhelyek csaknem két hét alatt beteltek, volt olyan tábor, amit 

még meg sem hirdettük, a szülők előzetes érdeklődése alapján elegendő jelentkező gyűlt 

össze. 

A 2024-es évben a táborok programját szeretnénk tovább színesíteni, a korosztályok között a 

kiskamasz célcsoportot szeretnénk bevonzani, bár óhatatlan, hogy a testvérek révén 

kisebbekkel is találkozni fogunk. A 2023-hoz hasonlóan két tábor szervezésébe szeretnénk 

belevágni. 

A már említett Polcról polcra olvasótáborunkban délelőttönként két fő program volt: minden 

nap táncfoglalkozáson vehettek részt, ami után kulturális programokat szerveztünk, ezáltal a 

gyerekek a várost és nevezetességeit is megismerték. Ezen kívül volt kézműves foglalkozás, 

ismerkedős- és kommunikációs játékok, vizes játékok a teraszon, közel kétórás gyermekjóga 

foglalkozás, valamint szabadulószoba a könyvtár egész területén. Délutánonként a csendes 

pihenő alatt a gyerekek kényelembe helyezhették magukat a szőnyegeken, párnákon és a 

babzsákokon, meseolvasást, papírszánházas előadást hallgathattak. Ezt követően 

társasjátékoztak, könyveket böngésztek, egymással beszélgettek.  

A hét folyamán a gyerekek bejárták a könyvtár egész épületét, a foglalkozások keretében 

megismerték részlegeinket, állományunkat, és aktívan használták is a gyermekrészleg kínálatát. 

Az épület teljes mértékben alkalmas helyszín egy ehhez hasonló tábor megszervezéséhez és 

lebonyolításához, a helyszínek változatosak, és sok lehetőséget adnak az interaktivitásra. A 

tábor célja az olvasásnépszerűsítés volt és ez lesz a jövőben is.  

Ezekből a programokból többet szeretnénk a 2024-es év táborai között is megvalósítani, 

kiegészítve újdonságokkal, még jobban figyelembe véve a kamasz korosztály igényeit. 

Nagyobb hangsúlyt szeretnénk fektetni a helyismereti értékek megismertetésére.  

Érdekes, izgalmas, a fiatalok számára vonzó, változatos és az életkori sajátosságaiknak 

megfelelő programokat tervezünk a táborhétre. 
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Táboraink tervezett időpontjai: 2024. június 24-28., 2024. július 22-26.  

A már jól bevált programokat szeretnénk beépíteni a 2024-ben szervezett táborba is, ezt 

egészítenénk ki újdonságokkal. A nap egy-egy könyv bemutatásával kezdődne, melynek 

során felhívnánk a figyelmet többek között a Balatonhoz köthető, számukra is érdekes kötetekre 

(pl. Bakó Liza fiatal írónő Siófokon játszódó regényére és egyéb „Balatonos” művekre, érdekes, 

akár rejtélyeket bemutató ismeretterjesztő kötetekre, balatoni mondákra, legendákra, ezek 

feldolgozásai is).  Ehhez kapcsolódva játékos formában a könyvtárhasználati ismereteket 

adnánk át a gyerekeknek.  

Ehhez minden nap más-más – többnyire állandó - programmal csatlakozunk, többek között 

gyermekjógával és tánccal a hét során több alkalommal. Tapasztalataink alapján a gyerekek, 

fiatalok ezeket nagyon élvezik, valamint az sem elhanyagolható szempont, hogy így a 

rendszeres mozgás is része lehet a tábornak. Az épület adottságai lehetőséget adnak arra is, 

hogy játékos „vizes” programjaink segítségével egy kis strandhangulatot teremtsünk 

teraszunkon. 

Újdonság, hogy a könyvtár épületét, sőt a települést is elhagyva Siófokon kívülre is eljutnánk, 

meglátogatva a Krista portát a Siófoktól 5 km-re található Ságváron. A 4 órásra tervezett 

látogatás keretében a következő program várja gyerekeket: 

- Élménykertészet – a tankertükben a növények megismerése élőhelyükön, beszélgetés 

a hasznukról, felhasználásukról. 

- Kóstoló - termékeik kóstoltatása. 

- Pajtatárlat - ismerkedés a kis falumúzeumukkal tárlatvezetéssel. 

- Népi játékok - udvarukban hiteles népi játékokkal szórakoztatjuk a gyerekeket 

(csutavárépítés, csülközés, bigézés). 

- Lekváros batyu készítés, sütés és evés. 

Szeretnénk kihasználni a Kálmán Imre Emlékház és a város jelképének számító Víztorony 

nyújtotta lehetőségeket.  

A Víztoronyhoz kötnénk a kedvelt szabadulószoba programunkat is, mely a kisebb-nagyobb 

gyermekeket egyaránt lázba hozza, a kreativitást ösztönzi, sikerélményhez juttat. Ezt a népszerű 

formát töltöttük meg helytörténeti tartalommal. 

Emellett az emlékházban a gyerekek Kálmán Imrével és az operettel ismerkednek a tábor során 

hagyományos mesei köntösben, mesefeldolgozással, interaktív beszélgetéssel, beöltözéssel, 

mozgással, hangszerekkel, játékkal. Bejárhatják az épületet a pincétől a padlásig. 

Szintén már bevált és kedvelt program a tematikus séta, szintén a korosztály igényeihez 

igazodva, csapatjátékokkal.  Egyrészt a város központjában a római kortól „sétálunk végig” a 

Siófok történetén, a városközponttól a Balaton-partig pedig a siófoki fürdőélet kezdeteit 

ismerhetik meg a gyerekek. 
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Az ismeretek gazdag tárháza könyvtárunk helyismereti gyűjteménye is, ezért a tábor 

szervezésénél az itt őrzött dokumentumokra támaszkodunk. 

A tábor kezdetén felhívjuk a gyermekek figyelmét, az utolsó napra készítsenek egy olyan 

alkotást, amellyel bemutatják ők hogyan látják a várost, történelmét, mi maradt meg az elmúlt 

napok élményeiből. Ennek formája változatos lehet, fantáziájukra, kreativitásukra bízzuk, hogy 

a forma írásos, vagy képi lesz, kérésünk csak annyi, hogy kapcsolódjon a „Fedezzük fel a várost” 

szlogenhez. Az itt született munkákat később közzétesszük a közösségi oldalakon, kiállítjuk a 

könyvtár tereiben. 

A kamaszok a kapcsolat fenntartása céljából közös csoportot készíthettek maguknak az egyik 

közösségi média felületen, és reméljük elhatározzák, hogy újra összegyűlnek majd itt a 

könyvtárban. Könyvklubunk mellett akár újabb, egy helyismereti klub is létrejöhet. Igaz, hogy 

sok diák tölti közösségi szolgálatát intézményünkben, de reméljük a tábor hatására ez a szám 

is növekedhet. 

A sok-sok program mellett lehetőség lesz vidámságra, kötetlen beszélgetésre is. A 

foglalkozásokat saját kollégáink mellett „külsős” közreműködők is színesítik programjaikkal. 

A tábor célja az olvasásnépszerűsítésen, a közösségépítésen túl, a kreativitás, a motiváció 

fejlesztése, a település, a szűkebb-tágabb környezet történetének, a jellegzetességeknek, híres 

embereknek megismerése. Lényegesnek tartjuk, hogy a kamaszok szerezzenek helytörténeti 

tudást oly módon, hogy mindezt élményként éljék meg.  

Fontos, hogy közösségként egy tartalmas hetet tudjanak együtt tölteni résztvevők. A tábori 

foglalkozásokkal a könyvtári szolgáltatásainkat is népszerűsíthetjük, ezzel is támogatva a 

fiatalok olvasásszeretetét, valamint a tudáshoz való hozzáférés modern formáit. Reméljük, hogy 

olvasótábor egész életre szóló, szép élmény lesz a résztevőknek. 

Az elnyert összeg: 400.000 forint. 

 

 

1.4.2. Idővonal a térképen : egy város változó arcai (Pályázati azonosító: 

A2033/N1415) 

 

Intézményünk speciális  helyzetben van, hisz a könyvtár mellett a Kálmán Imre Emlékház is az 

intézmény része. 2023-ban a város jelképének számító Víztorony üzemeltetése, az épületben 

létrehozott kiállítások összeállítása is az intézmény feladata lett. Ez kihívások elé állított 

bennünket, ugyanakkor páratlan lehetőséget is jelentett. A kiállító terek kialakítására a 111 

éves Víztorony a legfelső szintjein került sor. A panorámalift a Varga Imre állandó kiállításig visz, 
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innen csigalépcsőn közelíthető meg a helytörténeti kiállítás, ha pedig lefelé megyünk néhány 

lépcsőt, akkor a kilátóteraszról lenyűgöző körpanoráma tárul Siófokra és a Balatonra. 

A Varga Imre 100 programsorozat jegyében nyílt kiállítás különlegességét az adja, hogy 

anyagát, a 2019-ben elhunyt szobrászművész, Siófok első díszpolgárának fia, a szintén szobrász 

Varga Tamás válogatta és adományozta a városnak. A kiállítást gyakorlatilag Ő állította össze, 

mozgásterünk itt szűk volt. 

Az egy szinttel feljebb található helytörténeti kiállítás szervezésében és kivitelezésben jelentős 

szerep jutott a BRTK Könyvtár helytörténeti gyűjteményének, munkatársainak.  A látogatók a 

kiállítótérben megismerkedhetnek a római kortól napjainkig a település gazdag múltjával, 

kiemelve a régi falu életét, a fürdőtelep kialakulását, a várossá válást, a folyamatos fejlődést. 

Segítséget nyújt ebben az idővonal, amelyen a Siófok életében jelentős évszámok, események 

kiemelésre kerültek, képekkel illusztrálva. 

A paravánokon tematikusan elevenedik meg a múlt, a falu története, majd az egyre gyorsuló 

fejlődés bemutatásával a fürdővárossá válás. Külön kiemelésre került a halászat, a hajózás, 

melynek története elválaszthatatlan a Balatontól és így Siófoktól. 

A Fő tér, az egykori Darányi Ignác tér bemutatása is kiemelt szerepet kapott. Az ablakok feletti 

képek segítségével időutazáson vehetünk részt, a XIX. század végének, XX. század első felének 

„panorámája” tárul elénk. Elképzelhetjük a piac nyüzsgő életét, az üzleteket, szállodákat, a régi 

községházát és a Gizella-udvart. Kuriózum a tér 3D nyomtatással készült makettje ebből az 

időszakból. Már a várossá válást követő fejlesztési terveket eredeti makett mutatja be. A kiállítás 

alkalmazkodik a hely speciális adottságaihoz, anyaga a BRTK Könyvtár helytörténeti 

gyűjteményéből, a Balatoni Halgazdálkodási Nonprofit Zrt,  magánszemélyek adományaiból 

állt össze, számos írásos, nyomtatott forrást felhasználva. Terveink szerint folyamatosan változik, 

megújul, várva az érdeklődőket. 

Az idővonal adta az ötletet, hogy olyan interaktív alkalmazást hozzunk létre, amely minden 

korosztály megszólít, a könyvtári, múzeumi tevékenységekhez egyaránt alkalmazkodik, több 

funkciót is betölt, egyaránt érdekes a turistáknak és a helyi lakosoknak. 

Előzetes igényfelmérésre nem volt lehetőség, de a június 30-án nyílt kiállítás látogatottsága (2 

hónap alatt több tízezer látogató) egyértelművé tette, hogy komoly létjogosultsága van egy 

újabb attrakció bevezetésének, amely egyúttal olyan újdonság, innováció, ami a 

látogatóknak, az érdeklődőknek is új ismeretet ad, ugyanakkor segítheti a kutatók munkáját is. 

A világhálóra kikerülve pedig bárkihez eljuthat, színesíti a kiállítást, a fiatalabb korosztály 

számára is élvezetes, könnyen, befogadhatóan ad át információkat.  

A helyzetelemzést, tervezést követően a lehetőségek figyelembevételével világos célokat 

fogalmaztunk meg. Felhasználói oldalról jelen van egyfajta igény a helyi hagyományok és a 

múlt, a helytörténeti értékek megismerése iránt. Turisztikai szempontból a település, a szűkebb-
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tágabb környezet értékeinek bemutatása fontos. Nem hagyhattuk figyelmen kívül, hogy Siófok 

jelentős turisztikai központ, ezért kiemelkedően fontos a turizmus megjelenése a könyvtár 

életében is. Elengedhetetlen a városba látogatók, az érdeklődők igényeinek kielégítése is.   

Az informatika fejlődésének és az internet elterjedésének köszönhetően a kulturális örökséggel 

kapcsolatos információk gyors és könnyű elérése alapelvárássá vált. Az online helyismereti 

alkalmazás létrehozásával az intézmény távolabbi célja  a helyi értékekhez történő hozzáférés 

megteremtése,  a tanulás és információszerzés megkönnyítése. Ezen célok megvalósításával 

kapcsolódunk az intézmény küldetéséhez is. 

Mindezeket figyelembe véve szeretnénk az innovációt megvalósítani, amely egy 

térinformatikai rendszer - TimeLine funkcióval. Ennek megvalósításához partnerre találtunk. 

Közösen álmodtuk meg az  interaktív alkalmazást, amely a klasszikus idővonal alkalmazások 

mellett a település térképéhez kapcsolódik. Igény szerint a régió, vagy akár nagyobb területi 

egység is bemutatható lenne a segítségével.  

Első lépésként a tervezés már megkezdődött, készül egy teszt verzió, amely az érdeklődők 

számára nem lesz elérhető, de képet alkothatunk arról, hogy elképzeléseink miként valósulnak 

meg (már a helytörténeti részleg anyagi kerülnek feltöltésre ebben a verzióban is). 

Az innováció egy olyan interaktív térkép előállítását jelenti, amelyen a látogatók megnézhetik 

egy terület korábbi emlékeit az időhöz kötve, melyhez egy több komponensből álló 

térinformatikai rendszer kialakítása szükséges. 

A rendszer felépítése után egy térképszerveren jelenítenék meg a fejlesztők az  idővonallal 

ellátott térképet, ahol rétegekbe viszik fel a BRTK Könyvtár (megbízó) által adott kép, idő, 

megnevezés és hely adatok alapján elkészített információkat. A megjelenített információk 

lehetnek képek, szövegek, weboldal hivatkozások vagy videós anyagok. A tartalom a BRTK 

Könyvtár helytörténeti gyűjteményére épülne, az információk feltöltése a munkatársak (esetleg 

önkéntesek) feladata  lenne a rendszer megismerését követően. A betanítást a fejlesztők 

végzik. 

Az elkészített interaktív térkép weboldalról megtekinthető, kiállítási térben megjeleníthető, ahol 

a látogatók, érdeklődők egy idővonal segítségével - előre vagy hátra utazva az időben -

tekinthetik meg egy terület korábbi emlékeit. 

Az alkalmazás használható mobilkészülékeken is, sőt alkalmas arra, hogy a készülék pozícióját 

lekérve az érdeklődők meglátogassák a korábbi emlékek helyszínét is, hiszen látják az 

eszközükön, hogy hozzájuk képest hol helyezkedik el a térképen a keresett emlék. 

A keretrendszer felépítése tehát a fejlesztők feladata lenne, a pályázatban elnyert támogatást 

teljesen egészében erre fordítjuk. A későbbi üzemeltetés, a fejlesztés, a support az intézményi 

költségvetést terheli. 
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Az új interaktív alkalmazásra a rendelkezésünkre álló kommunikációs csatornákon is felhívjuk a 

figyelmet. A közösségi oldalaink népszerűek, tartalmaink elérése és népszerűsége kimondottan 

erősödött az elmúlt években. A vezetés jó kapcsolatot épített ki a helyi sajtóval (Siófoki Hírek). 

A Somogy TV-ben és a Kapos Tv-ben, Duna TV-ben is vannak híradások az intézményről, 

rendezvényeinkről. 

Elindult az új honlapunk, melynek felülete sokkal modernebb, felhasználóbarátabb, 

átláthatóbb és akadálymentesített. A helytörténeti aloldalon keresztül is elérhető lesz az 

alkalmazás. Természetesen a könyvtárban és Víztorony helyismereti kiállításában is elérhető lesz 

a látogatók számára az interaktív térkép, támogatva a kulturális turizmust. 

Fontos, hogy megismerjük az érdeklődők, a látogatók, turisták visszajelzéseit, az innováció 

sikerességét is különböző mérési módok segítségével (online kérdőív, a kiállítótérben a 

személyes visszajelzések, a vendégkönyv, a statisztikai mutatók, a honlap látogatottsága). 

Az innovációt a hatályos könyvtári és kapcsolódó jogszabályok figyelembevételével valósítjuk 

meg. 

Az elnyert összeg: 1.000.000 forint. 

 

1.4.3. A tatárjárás című operett kottájának restaurálására (Pályázati 

azonosító: 209111/187) 

 

A Kálmán Imre Emlékház a Balatoni Regionális Történeti Kutatóintézet, Könyvtár szervezeti 

egysége 2010 óta (az intézmény hivatalos neve Balatoni Regionális Történeti Kutatóintézet, 

Könyvtár és Kálmán Imre Emlékház lett). 

A Kálmán Imre Emlékház országos szinten is jelentős, Kálmán Imre életéhez kapcsolódó, tárgyi 

és írásos anyaggal rendelkező, gyarapodó gyűjtemény.  

Az intézmény gyűjtőköre:  

Kálmán Imre hagyatéka, életműve,  

képzőművészeti alkotások,  

néprajzi anyag (lezárásra került). 

 

Az intézmény gondozza, feltárja, adatbázisban rögzíti, publikálja az állandó kiállítás anyagát 

képező Kálmán Imre-hagyatékot, valamint a képzőművészeti gyűjteményt,  a gyűjteményi 

anyagokat lehetőségei szerint az állagmegóvási céloknak megfelelően tárolja. A munkatársak 

– főként Kálmán Imre munkásságához kötődő - előadásokat, programokat szerveznek, 

múzeumpedagógiai foglalkozásokat tartanak. Az állandó és időszaki kiállítások anyagáról 

kiadványok, prospektusok, aprónyomtatvány (képeslap, könyvjelző, szóróanyag) készülnek. 
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A gyűjtemény gondozása, gyarapítási lehetőségek kiaknázása mellett nagy jelentőséget 

tulajdonít az intézmény a szakirányú tudományos kutatásban való részvételnek és az 

ismeretterjesztésnek is. A Kámán Imre Emlékház honlapján (kalmanimreemlekhaz.blog.hu) 

Kálmán Imre életével kapcsolatos tartalmat jelenít meg, információt, tájékoztatást ad a 

kiállításokról, rendezvényekről. 

A Kálmán Imre életével és munkásságával kapcsolatos kutatást a BRTK Könyvtár biztosítja a 

könyvtár épületében.  

Segítjük az intézményünkhöz forduló kutatók munkáját, igény esetén együttműködési 

megállapodás kötünk velük. Kutatómunka folyik belföldön és külföldön (könyvtárakban, 

levéltárakban, múzeumokban, egyéb helyeken: pl. adatbázisokban, digitalizált 

tartalmakban). 

A Balatoni Regionális Történeti, Kutatóintézet és Könyvtár és Kálmán Imre Emlékház fontos 

feladata a Siófok és a Balaton régió szellemi, művészeti, kulturális és természeti értékeinek 

gyűjtése, kutatása, a szerzett kulturális, helytörténeti értékek megismertetése, e célból kutatási 

lehetőség biztosítása szakemberek és nem szakemberek számára, valamint Kálmán Imre 

életének tevékenységének kutatása, közzé tétele és népszerűsítése. 

Küldetésünk a Balaton, Siófok és környéke kulturális, helytörténeti, környezeti értékeinek őrzése, 

közvetítése, a helyi identitás, a lokálpatriotizmus erősítésével, a kutatásra fókuszálva, 

kihasználva az emlékház nyújtotta lehetőségeket, hangsúlyozva, népszerűsítve Kálmán Imre 

kultuszát. 

Siófok jelentős turisztikai központ, a Balaton nyári fővárosa („Itt kezdődik a Balaton”). Az 

emlékház mellett a könyvtár megjelenése is fontos a turisztikai életben, de a turizmus 

megjelenése az intézmény életében is. 

Cél szerepet vállalni a magyar és a helyi kultúra terjesztésében, igyekezvén kielégíteni a 

látogatók kulturális, szórakozással kapcsolatos igényeit. Ebben jelentős szerepet kap az 

emlékház is. 

Az Emlékház falán emléktábla hirdeti: 

„E házból indult a világhír felé Kálmán Imre (1882. X. 24.) a Csárdáskirálynő halhatatlan 

melódiáinak szerzője.” (Szülőfalujának lakossága). 

A világhírű operettkomponista ugyanis itt látta meg a napvilágot 1882. október 24-én. 

Kálmán Imre születésének 105. évfordulója alkalmából 1987. október 22-én nyílt meg a múzeum 

Siófokon, a szülőházában. A szülőház földszinti termeiben megtekinthető kiállítás bemutatja 

Kálmán Imrét, az embert, pályafutásának fontosabb állomásait és magánéletének 

érdekesebb történéseit. A kiállítás anyaga az elmúlt évtizedek során több, különös értéket 

képviselő tárggyal, dokumentummal bővült, közöttük Kálmán Imre mellszobrával, amely E. D. 

Minazzoli, neves párizsi szobrászművész alkotása 1953-ból. A gyarapodás köszönhető ez a 
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zeneszerző özvegyének Vera Kálmánnak (1910-1999), két gyermekének Yvonne-nak (1936-) és 

Charles-nak (1929-2015) és magyarországi rokonainak. 

Az emlékházban található a zeneszerző zongorája, eredetiben láthatóak a kottái és a 

használati tárgyai is, valamint megtekinthető a zeneszerző kezeinek eredeti gipszlenyomata. 

Kálmán Imre által írt operettek bemutatóihoz kapcsolódó emlékek is megtekinthetők az 

emlékházban.  

Kálmán Imre édesapja, Koppstein Károly Siófokon gabonakereskedő és vállalkozó volt, 

édesanyja Singer Paula - szelíd, művészlelkű asszony - megérte fia világhírét. Kálmán Imre a 

harmadik gyerekként született, hatan voltak testvérek. A kis Imre már ötéves korában 

csalhatatlan tanújelét adta rendkívüli zenei tehetségének. Édesanyja és Vilma nénje 

zongorázását jóval előbb is a muzsikában való aktív részvétellel hallgatta.  

1886 nyarán, Siófokon, több neves látogató között Liedl Ferenc (1856-1900) hegedűművész is 

itt volt. Náluk vett ki szobát, hogy zavartalanul gyakorolhasson. A gyermek Kálmán Imre először 

tőle kapott zenei leckéket. Fiatal éveiben Siófokon ismerkedett meg a színházzal is. Ott 

sündörgött a házuk közvetlen szomszédságában lévő Nyári Színkör körül. Ahhoz is volt 

bátorsága, hogy felmenjen a színpadra, a kulisszák mögé. Elemi iskolai tanulmányait az egy 

tanerős izraelita népiskolában végezte. A siófoki zsidóiskola nagyon jó hírnévnek örvendett, 

keresztény szülők is szívesen járatták ide gyermekeiket. Az iskolában Kálmán Imre osztálytársa 

volt Révész 

Géza, aki később világhírű pszichológus lett. Első zongoraleckéit Remcsák Antalnétól, a siófoki 

művész-tanártól vette, még elemi iskolás korában.   

Kálmán Imre 9 éves korában a család tönkrement, édesapja vállalkozása csődbe jutott. 

Kénytelenek voltak mindenüket eladni és Budapestre költöztek. Gimnáziumi tanulmányait a  

Deák téri Evangélikus Főgimnáziumban végezte. Középiskolás évei alatt változtatta meg 

vezetéknevét Koppsteinről Kálmánra. Ekkor kezdett zongorázni, ám a rengetek gyakorlás miatt 

ínhüvelygyulladást kapott, így zongorista karrierjét fel kellett adnia.  

A középiskola elvégzése után beiratkozott a Zeneakadémia zeneszerzés szakára és ezzel 

párhuzamosan (a család nyomására, hogy rendes szakmája is legyen) a Budapesti Egyetem 

jogi karára is. Koessler János tanítványa volt, akinél Bartók, Kodály, Dohnányi, Weiner, Szirmai 

Albert és Jacobi Viktor is tanult. Az akadémia befejezése után a Pesti Napló zenei rovatának 

szerzője lett, kritikái jelentek meg az Új Időkben is. Kritikus korában írta a Mert a Berta nagy liba 

és az Én vagyok a Fedák Sári szobalánya című kuplékat. Valamint zenét írt Fényes Samu A 

Pereszlényi Juss című énekes játékához (mindössze hatszor adták elő).  

Első nagy sikere a Tatárjárás volt, melyet 1908. február 2-én mutattak be a Vígszínházban. 

 

Kálmán Imre hamarosan Bécsbe költözött. Librettóit Bécsben osztrák szövegírók: Alfred 
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Grünwald, Julius Brammer, Rudolf Oesterreicher írták, az ősbemutatók a bécsi Johann Strauss 

Theaterben, illetve a Theater an der Wien-ben zajlottak le. Legismertebb operettje a 

Csárdáskirálynő, amit 1915. november 17-én, a világháború idején 

játszották először Bécsben. A Chicagói hercegnő bemutatója után ismerkedett meg az orosz-

lengyel származású táncosnővel, Vera Maria Makinszkával. 1929-ben összeházasodtak, 

házasságukból három gyermek született: Charles (1929), Elisabeth (1931) és Yvonne (1936).  

A második világháború kitörése miatt a családnak el kellett hagynia Bécset és Amerikába 

költöztek. 1942-ben elváltak, Vera elhagyta a zeneszerzőt egy fiatal orosz származású 

diplomata kedvéért. Azonban ez a románc nem tartott sokáig, Kálmán Imre visszafogadta 

Verát, 1943-ban újra összeházasodtak.  

1945-ben Amerikában egy újságból értesült róla, hogy két testvére, Ilonka és Emília a 

zsidóüldözés áldozatai lettek. Csak a háború után tért vissza a család Európába, Párizsban 

telepedtek le. Utolsó operettjének, az Arizona Lady-nek premierjét már nem érte meg, a művet 

fia, Charles fejezte be. A francia fővárosban halt meg, 1953. október 30-án. Kívánsága szerint 

Bécsben, a Zentralfriedhofban temették el. 

 

Az emlékház kiállításának anyaga az elmúlt évtizedek során több, különös értéket képviselő 

tárggyal, dokumentummal bővült. Köszönhető ez a zeneszerző özvegyének Vera Kálmánnak 

(1910-1999), két gyermekének Yvonne-nak (1936-) és Charles-nak (1929-2015) és 

magyarországi rokonainak. 

 

Az operettek ősbemutatói: 

♫ Tatárjárás (1908); 

♫ Az Obsitos (1910), 

♫ Cigányprímás (1912), 

♫ A kis király (1912), 

♫ Zsuzsi kisasszony (1915), 

♫ Csárdáskirálynő (1915), 

♫ A farsang tündére (1917), 

♫ A hollandi menyecske (1920), 

♫ Bajadér (1921), 

 

 

Első nagy sikere tehát a Tatárjárás volt, melyet 1908. február 2-én mutattak be a Vígszínházban. 

A Tatárjárást 144-szer játszották, s nemsokára Bécsben és Prágában is előadták. A bécsi 

bemutató világsikernek számított, hiszen Bécs volt akkor az operett fővárosa. Az egyik 
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budapesti előadás után felkereste a komponistát Karczag Vilmos és Karl Wallner, a bécsi 

Theater an der Wien igazgatói, valamint Leo Fall zeneszerző. Az igazgatók megvették 

a Tatárjárás előadási jogait színházuk számára. A darabot a fiatal Robert Bodanzky fordította 

németre, a bemutatót az 1908/1909-es évadra tervezték. A bemutatóra végül 1909. január 21-

én került sor a budapestihez mérhető sikerrel. Áprilisban az operettet 

bemutatták Hamburgban is, majd néhány héttel később Belinben és Koppenhágában . A 

művet The Gay Hussar címmel még 1909-ben emutatták Londonban és New Yorkban is. Ez volt 

az első magyar operett, mely Franciaországban is színre került. 

 

Néhány hónappal a budapesti bemutató után a művet Siófokon is előadták a fővárosi 

vendégszínészek, a karmester a zeneszerző, Kálmán Imre volt.  

A Tatárjárás című operett kottája a Kálmán Imre Emlékházban is megtalálható, de jelen 

állapotában sajnos nem állítható ki. Restauráltatni már több éve szeretné az intézmény, de 

forrás hiányában ez meghiúsult. Bár több kotta restaurálása is fontos lenne, de a restaurálási 

költségek jelentős növekedése miatt mást nem választhattunk ki. 

Pályázati forrás segítségével sikerült már restauráltatni a Csárdáskirálynő és Bajadér 

szövegkönyvét, ennek munkáit végző szakembert kértük fel az állapotfelmérésre és tőle kérünk 

árajánlatot. 

A Tatárjárás kottájának restaurálása jelen pályázat segítségével megvalósulhat és kiállíthatjuk 

az Emlékházban, gazdagítva az állandó kiállítást.  

Az elnyert összeg: 500.000 forint. 

 

1.4.4. A Siófoki Hírek (1988-2023) és a SiópArt (2015, 2018-2023) 

digitalizálása 

 

Ez egy lehetőség, hogy a siófoki lapok felkerülhessenek az Arcanum Digitális Tudománytár 

(ADT) adatbázisába. Az Arcanum egy kutatók által rendszeresen használt adattár. 

Az Arcanum Adatbázis Kiadó felajánlotta minden település számára, hogy hivatalos lapjaikat 

térítésmentesen digitalizálja, kereshető PDF formátumot készít belőlük és ezeket átadja az 

önkormányzatoknak, ill. laptulajdonosoknak. Az anyagot január első felében átadjuk az 

Arcanum munkatársainak. 

 

 



MUNKATERV 2024  

     

   

 

18 / 32 

 

1.5. Feladataink, terveink 

 

Az intézményeink esetében a rövidtávú tervek megvalósítása az, ami működésünkben a 

gyakorlattá vált. Év közben jönnek folyamatosan az ötletek a kollégák részéről is, amit 

igyekszünk is megvalósítani, többnyire a siker sem marad el. De vannak azok az „alaptervek”, 

amiket különböző (általában financiális) okok miatt nem sikerül megvalósítani, de szeretnénk, 

így ezeket visszük át a következő évre. 

 

A 2023-ra tervezett, de különböző okok miatt nem megvalósult terveink folyamatosak, így 

2024-ban újra nekifutunk a megvalósításnak: 

 

A könyvtárat és szolgáltatásait népszerűsítő szóróanyag, nyomtatvány készítése szükséges 

nyomdai minőségben.  

Makerspace1 a könyvtárban: a könyvtár hagyományos szolgáltatásai mellett egyre inkább 

előtérbe kerül az intézmény közösségi (alkotó)térként betöltött funkciója. Olyan 

tevékenységeket szerveznénk, amelyek ritkán kapnak teret a gyermekek mellett a felnőtt 

látogatók körében is. A gyermekek számára több kreatív foglalkozásunk is van már. A Szakkör 

elnevezésű program lehetőséget biztosít erre. (Bővebben a gyermekrészlegnél.) 

Több könyvtárban már megvalósult a könyvautomata használata, ami a 

csomagautomatákhoz hasonló elven működik, és érintésmentes kölcsönzést tesz lehetővé. Ezt 

pályázat útján tervezzük nálunk is megvalósítani. 

2024-ben is folytatnánk a sikeres Strandkönyvtár projektet a korábbi évek tapasztalatai szerint 

igazítva a szolgáltatásokat. 

Tematikus kiállításokat állítunk össze évfordulókhoz kapcsolódóan. A könyvtárban is 

létrehoztunk kiállítóteret a helytörténeti részleg mellett. Itt paravánok, vitrinek segítségével 

színesítjük a (főleg) helyismereti kiállításainkat. Jelenleg az „Egy település évszázada” címet 

kapott helytörténeti kiállításunk látható itt azokból a képi és tárgyi anyagokból, melyeket a 

felhívásunkra kaptunk a városi és környékbeli lakosoktól. 

Az online kommunikáció erősítése kiemelt feladat. A távhasználati szolgáltatások 

népszerűségének erősödésével párhuzamosan ezeknek a szolgáltatásoknak a fejlesztésére 

különösen nagy hangsúlyt fektetünk. Ezzel párhuzamosan kiemelt figyelmet szentelünk az 

olvasói kommunikációban az online lehetőségeknek. Minden évben nő a közösségi oldalaink 

                                                      

1 „…a makerspace egy interaktív, multifunkcionális tér a kreativitás felfedezéséhez, illetve tervezéséhez és 

fejlesztéséhez.” Theresa Willingham, Jeroen De Boer  
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megtekintéseinek a száma, egyre többen ezeken a fórumokon szerzik az információkat, 

fordulnak hozzánk kéréssel. 

Közösségi felületeinken 2021-től növeltük a népszerűségünket (feliratkozók, követők száma) a 

figyelemfelkeltő, magas minőségű tartalmainkkal (információszolgáltató, edukációs és 

szórakoztató tartalmak). Ezt a színvonalat tervezzük 2024-ben folytatni újabb ötletekkel. 

Hosszútávú terv továbbra is az RFID rendszer2 kiépítése, ehhez a jelenleg használt Corvina 

Integrált Rendszer alkalmas lenne. Ennek megvalósítása a közelgő teljes leltározás miatt is 

fontos lenne, mert lényegesen megkönnyítené az állományellenőrzés folyamatát, lerövidítené 

annak idejét. RFID azonosítás és védelem esetén a kölcsönzést az olvasó is el tudja végezni a 

telefonjával az eCard applikáció segítségével. Ezzel fel lehet szabadítani kölcsönzői 

munkaerőt, és átcsoportosítani más fontos feladatokra. Ez a nagyobb értékű beruházás a 

mindenkori költségvetés függvényében lenne megvalósítható. 

Rendszeresen igénybe vették/veszik az intézmény helységeit a Siófoki Nőklub Egyesület tagjai. 

2022-től az Életkezdet Alapítvány nálunk tartja kéthetente az Anyakör elnevezésű 

összejöveteleit. Hetente kétszer gyermekjóga órákon is részt vehetnek az óvodások, iskolások. 

(Együttműködés keretében becsatlakoztunk mi is: heti egyszer jógaoktatásban vehetnek részt 

a kollégák is a testi-lelki jólétükért.) 2022-től angol nyelvi korrepetálás is van az intézményben. 

Ezeket az együttműködéseket a következő évben/években is szeretnénk megtartani. 2023-tól 

Fizl Kata szerdánként nálunk tartja Kerekítő foglalkozásait hangszerjátékkal, dalokkal, népi 

mondókákkal, játékokkal. Zeller J. Kitty rendszeres Hangfürdőket tart hangtálakkal, meditációs 

hangszerekkel, melybe időnként a gyermekrészleg munkatársa is becsatlakozik mesékkel. 

 

2024-ben is biztosítjuk a helyszínt két országos vetélkedőhöz, ahogy a korábbi években is tettük: 

 2024. június 1 szombat Rejtvényfejtő Verseny 

 2024.október 5. szombat Rummikub Verseny 

 

1.5.1. Szakmai feladatok 

 

Könyvtárunk állománygyarapítása tervszerűen, a Gyűjtőköri Szabályzatban előírtaknak 

megfelelően, valamint a könyvtárhasználók igényeinek figyelembe vételével történt. Az 

állománygyarapítás forrásai: költségvetés, egyéb támogatások (Márai-program, NKA-

könyvtámogatás), ajándékok. 2022-ben visszatértünk a KELLO Könyvtárellátó Nonprofit Kft.-

                                                      

2 Az RFID (Radio Frequency IDentification) automatikus azonosításhoz és adatközléshez használt 

technológia, melynek lényege adatok tárolása és továbbítása RFID címkék és eszközök segítségével. 
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hez, ahol egyedi szerződéskötésre van lehetőségünk, mely nagyobb kedvezményt, kedvezőbb 

beszerzési lehetőséget jelent, felgyorsítja, leegyszerűsíti a rendelés folyamatát. A KELLO 

speciális, könyvtárunknak segítséget jelentő szakmai szolgáltatást is nyújt.  

Meg kell említenem a tudatos és átgondolt állományapasztás folyamatát is, mivel a raktározási 

lehetőségeink végesek.  

Az olvasói terekben a dokumentumok elrendezésének újragondolása szükséges. Az olvasói 

igények változásával változnak a használati szokások is, így ennek megfelelően kell alakítanunk 

a dokumentumok elhelyezését. Átgondolt stratégia szükséges, valamint több polc 

behelyezése a kölcsönzőtérbe, hogy minél kevesebb dokumentum kerüljön le a raktárba 

helyhiány miatt. 

Szakmai továbbképzés keretében kiemelten fontos a vezető és a munkatársak részvétele 

konferenciákon, műhelynapokon, továbbképzéseken, szakmai előadásokon akár jelenléti, 

akár digitális oktatással. Fontos a tapasztalatcsere más könyvtárakkal. 2024-ben az 55. 

Vándorgyűlést szervezi a Magyar Könyvtárosok Egyesülete. Ebben az évben Szegeden kerül 

sor az eseményre. Házigazdák lesznek a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár, a Csongrád 

Megyei Könyvtárosok Egyesülete és az SZTE Klebelsberg Könyvtár. Több kolléga is jelezte már 

részvételi szándékát Kaposvár és Tatabánya után a szegedire is. 

 

2024-ben is takarékos gazdálkodásra készülünk. Szeretnénk megvalósítani fejlesztéseket, de 

ezek a költségvetéstől függnek. A szolgáltatásoknál, beszerzéseknél jelentős áremelkedéssel 

kell számolnunk, ez befolyásolja  a beszerzett dokumentumok mennyiségét. A  dologi kiadások 

csökkentésének következménye többek között a dokumentumbeszerzési keret jelentős 

csökkentése, amelynek kiszámítható következményei lesznek a forgalmi és forgási statisztikákra, 

az érdekeltségnövelő támogatás következő évi összegére. (Sajnos, már 2023-ban is lényegesen 

kevesebb volt az összeg.)  

 

Informatikai fejlesztések: 

A könyvtárban üzemelő munkaállomásokon futó Windows 10 operációs rendszer hivatalos 

támogatása 2025-ben lejár. Ezt követően nem jelenik meg hozzá további biztonsági frissítés és 

a programok új verziói sem garantált, hogy elindulnak rajta. 

Biztonsági szempontból nagyon fontos a szoftverek naprakészen tartása, frissítése és hivatalos 

támogatása, hiszen a munkaállomások esetleges biztonsági réseinek kihasználásával lehetővé 

válhat a szervereken tárolt adatok hozzáférése. Amíg a hálózatban nem támogatott rendszerű 

és megfelelően frissített számítógép van használatban, nem garantálható a hálózat és az 

adatok biztonsága. A megoldás a Windows 11 vagy újabb rendszerre való átállás. A Microsoft 
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azonban a Windows 11-hez szigorú hardverfeltételeket szabott, melynek a könyvtárban 

található jelenlegi munkaállomások – egyetlen laptop kivételével – nem felelnek meg. 

A fentiek miatt rendszerüzemeltetőink javasolják az összes munkaállomás cseréjét és a Windows 

11 rendszer mielőbbi bevezetését. 

 

1.5.2. Tematikus író-olvasó találkozók, előadások, rendezvények 

 

A rendezvényeken való részvétel a könyvtárban inkább a nyári szezonon kívüli időszakokban 

jellemző. A tapasztalat azt mutatja, hogy nyáron kevés az érdeklődő, akit be tudunk vonzani 

egy-egy programra a felnőttrészlegen. A gyermekrészleg programjai a látogatottabbak 

ilyenkor az iskolai (óvodai) nyári szünetek miatt.  

Egy „ötletdoboz” került ki az olvasótérben mindkét részlegen. Ezekbe várjuk többek között a 

rendezvényekkel kapcsolatos igényeket. Szeretnénk más formában is visszacsatolásokat kérni 

a látogatóktól, hiszen az ő véleményük is alakítja a programjaink, szolgáltatásaink körét. 

Terveink bőségesek, a szervezések elkezdődtek, alakítjuk a 2024-es programtervünket. A 

lehetőségekhez mérten próbálunk népszerűbb szerzők, előadók „kínálatából” válogatni (akár 

tematikus rendezvényhetek keretében). Továbbra is részt veszünk az országos 

programsorozatokban (Ünnepi Könyvhét, Országos Könyvtári Napok stb.). 

Az egyeztetés elkezdődött az alábbi előadókkal a teljesség igénye nélkül: Kocsis Noémi, 

Schäffer Erzsébet, Apáti János, Szentesi Éva, Juhász Anna, Szabados Ágnes, Bognár Zoltán, 

Góg Anikó, Mangó Gabriella. Dévai Nagy Kamilla elmaradt előadását is pótoljuk márciusban. 

Helyi szerzők bemutatkozását továbbra is támogatjuk, valamint a Helyi Érték Egyesület és 

SiópArt rendezvényeinek lebonyolításában társszervezőként veszünk részt. 

Terveink szerint 2024-ben is a SiópArt-tal megosztva szervezzük az Ünnepi Könyvhét programjait.  

Népszerű szerzők közül Benkő László, Bíró Szabolcs, Bibók Bea, Bán Mór, Borsa Brown, Budai Lotti, 

Boza Anita, Bauer Barbara, Baráth Viktória, Borbás Marcsi, Fejős Éva, Frei Tamás, Gurubi Ágnes, 

Gyarmati Andrea, Herczeg Zsolt, Karády Anna, Kepes András, Kádár Annamária, Lakatos 

Levente, Ludányi Bettina, Lugosi Viktória, Dr. Máté Gábor, Nyáry Krisztián, Palotás Petra, Petrik 

Adrienn, Péterfy-Novák Éva, Réti László, Szentesi Éva, Tomor Anita, Vámos Miklós, Zacher Gábor 

meghívását tervezzük. 
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2. HELYTÖRTÉNET 

 

2.1. Bevezetés 

 

Helyismereti gyűjteményünk a könyvtár egyik igen értékes állományrésze, hiszen településünk, 

lakóhelyünk múltját, de egyben jelenét is hordozza. S hogy a jövőjét mennyiben, az már a 

mindenkori helytörténész-könyvtárosok felelőssége. Ezért a gyűjteményszervezésnél elsőrendű 

követelménynek tartjuk a minél teljesebb, pontosabb tájékoztatást biztosító gazdag, feltárt és 

hozzáférhető gyűjtemény létrehozását, közkinccsé tételét. Célunk kettős: feltárva megőrizni a 

helyismereti dokumentumokat és kielégíteni a helyismereti kutatások során fellépő igényeket.  

Könyvtárunk több mint 3.000 db, állományba vett helyismereti, helytörténeti 

dokumentumállománnyal rendelkezik, mely hosszú évtizedek gyűjtőmunkája eredményeként 

alakult ki és alakul ma is. 

Ezen kívül gyűjteményünk többezres, különböző forrásból származó digitalizált tartalommal, 

egyéb kiadvánnyal, aprónyomtatvánnyal rendelkezik. 

A teljesség igényével gyűjtjük a Siófokra, válogatva a város vonzáskörzetére, a Balatonra, 

Somogy, illetve Veszprém megyére vonatkozó legkülönfélébb dokumentumokat. 

Gyűjteményünkben minden érdeklődő megtalálhatja a Balaton-régió történelmét, természeti 

viszonyait, társadalomtörténetét, gazdaságát, kulturális és művészeti értékeit bemutató 

kiadványokat. 

2.2. A helytörténeti feldolgozói munka folyamatai: 

A szerzeményezés: a beszerzés internetes források, statisztikák, balatoni könyvtárak 

katalógusai, periodikák ajánlói, antikváriumok kínálata, központi katalógusok, köteles 

példányok, könyvtárosi, olvasói javaslatok alapján történik. Ezek figyelemmel kísérése 

folyamatos. A megrendelés, hasonló módon zajlik, mint a többi dokumentumnál: rendelők 

összeállítása, ellenjegyzés, rendelés elküldése.  A rendelést rögzítjük a Covina ACQ 

moduljában. 

Állományba vétel elsősorban új beszerzések, valamint a beleltározásra váró hagyatékok, 

fontosnak ítélt dokumentumok (apró nyomtatványok, egyéb kiadványok) állományba vétele, 

feltárása. Másodsorban a retrospektív is.  
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Feltárás: az új beszerzésű dokumentumok Corvina CAT moduljában történő feldolgozás mellett 

fontos a konvertálás során elveszett adatok pótlása, utalók, nyilvántartások készítése, szükség 

esetén visszamenőlegesen is részletesebb feltárás. 

A feldolgozásnál fontos a teljes körű, alapos feltárás (tartalomjegyzék rögzítése, nagyon alapos 

tárgyszavazás). A könyvek mellett a periodikák feldolgozása is lényeges. Új cikkadatbázis 

építése a Corvinában (elsőként az egyéb formában el nem érhető, így nem visszakereshető 

helyi periodikákkal kezdve). 

 

 

2.3. Feladataink, terveink  

 

Két fontos feladata a 2024-es évnek: 

- Az új honlapunkra a Helytörténeti tudástár összeállítása. 

- Idővonal a térképen : egy város változó arcai – projekt megvalósítása (ld. 

1.4.2.). 

 

A Helytörténeti munkacsoport folyamatos feladatai: 

- Az önkormányzati anyagok, Siófoki Hírek, SiópArt (Előterjesztés, Jegyzőkönyv, 

Közlönyök) letöltése a szerverre. 

- Digitalizálás: behozott anyagok, hagyatékok digitalizálása folyamatos, de 

jelentős a lemaradás a régi hagyatékoknál is. Amit nem digitalizálásra, hanem 

megőrzésre kapott az intézmény, azon anyagok állományba vétele.  

- Feldolgozási, rendszerezési munkák folytatása.  

- Sajtófigyelés: pillanatnyilag a helyi, másutt el nem érhető folyóiratok átnézése, 

feldolgozása a legfontosabb (pl. Siófoki Hírek, SióPart, Balatoni Futár, kisebb 

hírek, gyászjelentések miatt a hirdetési újságok, illetve a Somogyi Hírlap). 

Anyakönyvi hírek, gyászjelentések gyűjtése, digitalizálása, feltárása (Szuperinfó, 

Somogyi Hírlap). 

- Kutatás: könyvtárakban, levéltárakban, múzeumokban, egyéb helyeken: pl. 

adatbázisokban, digitalizált tartalmakban. Az intézményünkhöz forduló kutatók 

munkájának segítése, a helyismereti tájékoztatás kiemelt feladatunk. Felkérés 

esetén együttműködési megállapodásokat kötünk. 
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 Helyismereti kronológia összeállítása, meglévők aktulizálása, pontosítása 

bővítése (események: 1989-től folyamatosan, mivel 1989-ben jelent meg a 

monográfia, ami nagyobb lélegzetű volt) 

 Kapcsolatépítés: az intézmény helytörténeti kapcsolatai szempontjából fontos 

információk felderítése, címlisták, elérhetőségek (magánszemélyek, 

intézmények, szervezetek, helytörténészek, kutatók). Fontos a megfelelő 

kapcsolatok további ápolása, más könyvtárak helytörténeti gyakorlatának 

megismerése: tapasztalatok gyűjtése, ötletek átvétele, tanácsok kérése, személyes 

megkeresés, információcsere. 

- Helytörténeti szakmai szervezetekben, egyéb együttműködési formákban 

történő részvétel (Helyismereti könyvtárosok, Balatoni Helytörténészek, Katalist 

stb.)  

- Helytörténeti rendezvények, konferenciák szervezése, lebonyolítása (helyi előadók, 

vagy helyi témák)  

- Cikkadatbázis aktualizálása, elérhetővé tétele legalább a munkatársak számára. 

Javaslom új cikkadatbázis építését megfelelő átgondolást követően a Corvinában 

(elsőként az egyéb formában el nem érhető, így nem visszakereshető helyi 

periodikákkal kezdve). Cikkek, tanulmányok publikálása 

- Egyéb aprónyomtatványok, plakátok gyűjtése, digitalizálása, hozzáférhetővé tétele 

- Régi számítógépes adatbázisokból az adatok kinyerése, a rekordok rögzítése a Corvina 

IKR-ben, mielőtt a régi rendszerek végképp használhatatlanok lesznek.  

- Kálmán Imre élete, tevékenysége, művei, vele kapcsolatos szakirodalom gyűjtése, 

rendszerezése 

- Gyűjtések, felhívások folyamatos közzététele 

- Szakdolgozatok gyűjtése 

- A könyvtár honlapján elérhető Balatoni Archív Sajtóadatbázis elveszett 

tárgyszavazásának pótlása 

- Szirén rendszer anyagai: a Kenedy-hagyaték van feldolgozva a korábban használt 

Szirén Adatbázisban (DOS alapú), ebből adatok már nem konvertálhatók csak belső 

hálózatról érhető el. Az átvitele az új adatbázisba folyamatos munka. 

- A Sió TV anyagai a régi Bibliotéka programban lettek feltárva, ezeket a Corvina 

Integrált Rendszerbe szükséges rögzíteni. A DVD-ket külső winchesterre kell másolni 

(biztonsági mentés). A teljes VHS állomány digitalizálása szükséges, valamint ennek a 

technikai feltételei megteremtése. (Elvileg csak a reklámok, filmek nem lettek 
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digitalizálva, minden más igen.) Folyamatban van a Sió TV nálunk lévő anyagával 

kapcsolatban a további felhasználási lehetőségek kigondolása. Ez is egy passzív 

állomány, amelynek a vetítési jogainak birtokában értékes helyismereti anyagok 

kerülhetnek újra nyilvánosságra. 

- Közösségi oldalakra helyismereti témájú anyagok összeállítása (Múltidéző) 

- Az eddig digitalizált anyagok rendszerezése, nyilvántartása valamilyen módon, 

visszakereshetőség megoldása, megfelelő formátum meglétének kontrollálása, olvasók 

számára hozzáférhetővé tétele (honlap, belső hálózat). 

- Részvétel a Települési Étéktár munkájában, lehetőségeinkhez mérten az előterjesztők 

munkájának segítése anyaggyűjtéssel (információkkal) 

- Helytörténeti szakmai szervezetekben, egyéb együttműködési formákban történő 

részvétel (Helyismereti könyvtárosok, Balatoni Helytörténészek stb.) 

- Lehetőséget biztosítunk továbbra is a helyi szerzők, alkotók bemutatkozására, a 

helyismereti témájú dokumentumok megismertetésére. 

- Országos adatbázisok elérése. Az  Arcanum Digitális Adattár plus adattár már elérhető, 

Használható adatbázisok felkutatása, linkek összegyűjtése (pl. levéltári adatbázisok, 

digitalizált anyakönyvek, egyházi források). 

- A városhoz köthető személyek visszaemlékezéseinek, helyismereti dokumentumainak 

lehetőség szerinti elkérése, gyűjteményekről másolatok készítése, jó kapcsolatok 

kialakítása, esetleg „helytörténeti klub” indítása. 

 

2.4. Kutatómunka 

A kutatómunka belföldön, külföldön (könyvtárakban, levéltárakban, múzeumokban, egyéb 

helyeken: pl. adatbázisokban, digitalizált tartalmakban) történhet.  Feladatunk továbbá az 

intézményünkhöz forduló kutatók munkájának segítése, felkérés esetén együttműködési 

megállapodás kötése velük. Fontos feladatunk a helyismereti tájékoztatás nyújtása. 

Továbbra is tervezzük, hogy adott témákhoz, évfordulókhoz kapcsolódóan tanulmányokat 

állítunk össze, melyeket publikálni szeretnénk. 

2023-ban Csizmadia Tünde helytörténész kolléganőnk cikke „Tündérkert a Balaton partján: a 

siófoki Rózsaliget történetéből” címmel jelent meg a SiópArt kulturális folyóiratban. 

 

 

 

 



MUNKATERV 2024  

     

   

 

26 / 32 

 

3. GYERMEKRÉSZLEG 

 

3.1. Bevezetés 

 

A BRTK Könyvtár Gyermekrészlegében, kellemes környezetben, közel 21.000 kötetből 

választhatják ki a gyermekek a nekik leginkább tetsző könyveket. A sok-sok mese, regény és 

ismeretterjesztő dokumentum mellett játéksarok, kamaszkuckó, minden korosztály számára 

társasjátékok, mezítlábas ösvény, gyermek- és ifjúsági folyóiratok széles választéka, valamint 

sokszínű rendezvények is várnak az ide betérőkre. Ez az a hely, ahol az olvasás mellett lehet 

színezni, diázni, zenét hallgatni, kézműveskedni. 

Elmondható, hogy 2023-ban a gyermekrészleg látogatottsága kimagasló volt, köszönhetően a 

kollégák remek ötleteinek és a megvalósításuk módjának. 

 

3.2. Feladataink, terveink 

 

 Továbbra is várjuk, és szívesen fogadjuk az iskolás, óvodás csoportok látogatását, 

könyvtárhasználati, könyvtárnépszerűsítő foglalkozásokkal, kézműves 

foglalkozásokkal. 

 Tervezünk olvasó vetélkedőt az általános iskolák 5-8. osztályosainak.  

 Nagy mennyiségű társasjátékot kaptunk ajándékba. A több évvel ezelőtti 

társasjáték-kölcsönzést szeretnénk visszavezetni a szolgáltatásaink közé, bízva 

benne, hogy hosszú távon sikeresen fog működni ez a lehetőség. 

 Újításként szeretnénk felnőtt mesés eseményeket is a gyermekeink szüleinek. 3-4 

alkalommal már januári kezdéssel, majd tavasszal, ősszel, kora tél folyamán 

folytatva. 

 Az évet A Szakköri programokkal kezdjük csütörtökönként, húsvét környékén kiállítás 

is lesz az elkészült anyagokból. A Szakkör a Nemzeti Művelődési Intézethez 

kapcsolódó program, amit a Kálmán Imre Művelődési Központtal közösen 

valósítunk meg, mivel ők pályázhattak rá, de a programok külön kerülnek 

megrendezésre. Ehhez kapcsolódik még a korábbiakban 2022. telén a 

gyermekkönyvtáros kolléganők által elvégzett Szakkörvezetés Módszertana 

tanfolyam. Az általunk megtartott két szakkör (baba-mama horgolás, a tojásfestés) 

20 alkalmas. Az alkalmakhoz megfelelő mennyiségű alapanyagot és eszközöket 
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biztosítanak. Dokumentálási, archiválási és kiállítás szervezési feladatunk van a 

szakkör megtartása mellett. A tanfolyamon való részvétel ingyenes, bármikor lehet 

csatlakozni. 

 Februárban farsangi mulatsággal készülünk, valamint társasjáték nappal. 

 Márciusban nőnapi eseménnyel készülünk. 

 Áprilisban Föld napja rendezvény, az olvasó vetélkedő eredményhirdetése. 

 Befogadjuk a Móra kiadó által útjára bocsátott Szabó Magda emlékkiállítást. 

(Május 13 – Június 30.)  

 Májusban méhek napjára készülünk, és tervezünk báb előadást is. 

 Júniusban pedig az iskola végeztével áttérünk a hagyományos nyári nyitvatartásra.  

 2024-ben a Polcról polcra olvasásnépszerűsítő táboraink tervezett időpontjai: 2024. 

június 24-28., 2024. július 22-26.  

 Augusztusban megismételjük a sikeres nyári karneválunkat. 

 Szeptemberben a Születés hete rendezvényt látjuk vendégül, és Népmese hetével 

készülünk. 

 Október-novemberben, mesék, bábos előadások, Márton napi liba rendezvény és 

zárásul adventi készülődéssel várjuk a kicsiket és nagyokat. 

 Papírszínházas mesedélutánok is lesznek, hangtálas mesék, és lépcsőmesék a nyár 

folyamán. 

 

4. KÁLMÁN IMRE EMLÉKHÁZ 

4.1. Bevezetés 

A Kálmán Imre Emlékház a Csárdáskirálynő atyjának szülőházában nyílt meg 1987-ben. Az 

állandó kiállítás Kálmán Imre hagyatékából származó bútorokat, dokumentumokat, személyes 

tárgyakat és munkásságához kapcsolódó operettkottákat és műsorplakátokat mutat be az 

épület földszinti termeiben. Az emeleten időszaki kiállítótér működik, ami művészeti és 

helytörténeti tárlatoknak ad helyet. Az Emlékház egész évben múzeumpedagógiai és 

szórakoztató programokkal vár minden korosztályt. 

 

4.2. Feladataink, terveink 

2023-ban újra gondoltuk az időszaki kiállítóhely jelenlegi szerepét az Emlékház életében. Miután 

az épület Kálmán Imre szülőháza, méltóbb lenne az emeleti részen is a zeneszerző életét 

bemutató, munkásságát méltató tárlat létrehozása. Ehhez megfelelő mennyiségű anyag nem 
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áll rendelkezésünkre, ezért a másik két gyűjteményünkből válogattunk a tárlatba, mely kiállítási 

tárgyakat folyamatosan frissíteni fogjuk. 

Jelenleg az Ecset és Véső 2023 év eleji kiállításunk második része látható az emeleti galérián. 

Főleg festmények, szobrok, grafikák. Tervünk, hogy a Képzőművészeti Gyűjtemény 

bemutatható, kiállítható darabjait tesszük ki, hogy a városlakók, és minden látogató 

megismerje Siófok képzőművészeti kincseit. A kiállított tárgyakat közösségi felületeinken is 

bemutatjuk. 

Sajnos vannak ennek a gyűjteménynek olyan darabjai, amik restaurálásra szorulnak. Figyeljük 

a pályázatokat ezügyben, hogy az utókor számára megőrizhessük méltón ezeket a 

műtárgyakat is. (ld. 1.2.3. A tatárjárás restaurálása pályázat). 

Szeretnénk, ha az általános iskolákban komolyabban lehetőségük lehetne a gyermekeknek 

megismerni városunk szülötte, Kálmán Imre nevét és munkásságát. Szerencsére sok iskolás 

csoport jön és veszik igénybe múzeumpedagógiai foglalkozásainkat, de ezen a területen van 

még feladatunk. 

 

2024-ben a terveink a következők: 

 

Miénk az Emlékház! 

2024. április 13., szombat 10:00–16:00 

Tárlatvezetés felnőtteknek és gyermekeknek, raktárlátogatás, kézműves foglalkozás a 

képzőművészeti gyűjtemény kapcsán 

 

Múzeumok Éjszakája 

2024. június 22., szombat 12:00–18:00 

Tárlatvezetés, zseblámpás tárlatvezetés, raktárlátogatás, nyomozós játék 

 

III. Polcról polcra olvasótábor 

2024. június24–28. és július 22–26. 

Emlékházlátogatás, múzeumpedagógiai foglalkozások és tematikus városnéző séták a III. 

Polcról polcra olvasótábor résztvevőivel 

 

Tematikus városnéző séták 

2024. július–augusztus, heti egy séta 

A Balaton – a Riviéra – a siófoki fürdőélet kezdetei 

Az Operettkirály – Kálmán Imre-kultusz Siófokon 

Fémbe öntött sorsok – Varga Imre szobrainak nyomában 
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Szoba kiadó – egykori híres vendégek nyomában Siófokon 

 

Kulturális Örökség Napjai 

2024. szeptember 13., péntek 10:00–16:00 

Tematikus városnéző séták, múzeumpedagógiai foglalkozások osztályoknak 

2024. szeptember 14., szombat 10:00–14:00 

Tárlatvezetés, városnéző séta 

 

A magyar festészet napja 

2024. október 18., péntek 9:00–17:00 

Múzeumpedagógiai foglalkozások osztályoknak 

 

Kálmán Imre Emléknapok 

2024. október 22–26. 

Múzeumpedagógiai foglalkozások és séták osztályoknak 

Tematikus városnéző séta 

Beszélgetés meghívott előadóval színházról, színészetről, operettről 

Zenés előadás 

 

Időszaki kiállítások: 

Ecset és véső: válogatás a képzőművészeti gyűjteményből – időszakosan cserélve a kiállított 

alkotásokat. 

A gyermekek által készített alkotások kiállítása rövid időtartamra. 

Könyv Kata kiállítása 2024. május 22 – augusztus 31.  

 

Múzeumpedagógiai foglalkozások: 

Az időszaki kiállításban egy foglalkoztató helyiség kialakítása, ahol tematikus 

múzeumpedagógiai és kézműves foglalkozásokat, valamint múzeumi órákat tervezünk tartani, 

feldolgozva: 

 a festészet és szobrászat témáját a képzőművészeti gyűjteményünk segítségével,  

 a 19-20. század korszakát (Kálmán Imre korát) interdiszciplináris szempontok alapján a 

Kálmán Imre-gyűjtemény és a könyvtár Helytörténeti Gyűjteménye segítségével, 

 a zene és a színház témakörét a Kálmán Imre-gyűjtemény segítségével. 
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4.2.1. Víztorony mint kiállítóhely  

2023-ban lett egy szép vállalásunk, a város jelképének számító Víztorony épületét megtöltöttük 

tartalommal. A Helytörténeti Munkacsoportunk tagjai sok kutatómunkával létrehoztak a felső 

szinten egy Múltidéző Helytörténeti kiállítást, mely Siófok város történetét mutatja be a 

kezdetektől. Ide tartozik a 2024-es nyertes pályázatunk innovációja is (bővebben ld. 1.4.2. 

Idővonal a térképen elnevezésű pályázat). 

A felső emeletre került a Múltidéző helytörténeti kiállítás, melynek több érdekes, és értékes 

pontja is van: a falon körbefutó idővonal, mely a város történetét mutatja be a kezdetektől, az 

1920-as évekbeli városképet ábrázoló 3D-s nyomtatással készült Fő tér, vagy pl. a korabeli 

fürdőruhadivatot bemutató babakiállítás. 

Az alsó emelten Varga Imre Emlékkiállítás látható a városnak ajándékozott 4 gipsz szoborral, a 

szobrászművész életútját bemutató fotókkal, használati tárgyakkal, oklevelekkel. 

 

Mikor belevágtunk a Víztorony üzemeltetési feladataiba, csak elképzeléseink lehettek arról, 

hogy a szervezésen, tervezésen, megvalósításon túl mire számíthatunk a megnyitás után. 

Minden elképzelésünket felülmúlta az a látogatói létszám, ami minden nap végén a statisztikai 

táblázatban szerepelt. 2023-ban három fő kolléga vitte végig a szezont, ami a hosszú 

zárvatartás miatt is hatalmas forgalmat hozott főleg a nyári hónapokban. Szükséges, hogy ide 

legalább egy embert pluszban biztosítsak, aki segíti a kollégák munkáját a nyári forgalmasabb 

időszakban. Nagyon fárasztó, és embert próbáló volt ez a nyár. 

2024-ben is tervezzük, hogy rendkívüli nyitvatartással és bizonyos eseményekhez kapcsolódóan 

díjmentes látogatási lehetőséggel csatlakozunk.  

 

5. ÉPÜLETKARBANTARTÁSI FELADATOK 

 

5.1. BRTK Könyvtár 

 2022-ben megtörtént az épület homlokzatának festése, de csak a Fő tér felőli oldal 

készült el, illetve a gyermekrészleg teraszának árnyékoló lécei. Látvány 

szempontjából szükséges az egységes felület, így az épület összes fafelületének a 

felújítása, csiszolása (málik a festék) és festése. 

 A liftfolyosó ajtaja korábban automatikusan nyílt kilincslenyomás után, majd 

záródott, ez jelenleg nem működik. Esőzések idején „bedagad” és akad az ajtó. Ide 

a bejárati ajtó fölé egy féltető fontos lenne. 
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 Nagyon sok ablakunk van a kölcsönzőtérben, de az irodákban is, amik nem 

nyílnak/záródnak jól, vagy egyáltalán nem tudjuk már őket szellőztetéskor kinyitni. 

Vannak nagyméretű, igen nehéz ablakok, amik a beszereléskor kevés pántot 

kaptak, és ezért inkább nem mozgatjuk a balesetveszély miatt, be is áznak. 

 Ugyanitt az intézmény neveinek a betűi a vaskapun belüli részen évek óta kopottak, 

hiányosak. 

 A gyermekrészleg foglalkoztatótermében a tolóajtó nem záródik jól, egy nagy rés 

van a két ajtó között, jön be a hideg.  

 A lépcsőfűtés javítása szükséges. A Termofok-Sió Kft. tájékoztatása szerint vélhetően 

a lépcső márvány burkolatának megbontására van szükség, hogy a problémát 

megoldják, viszont hiányoznak a lépcsőre vonatkozó elektromos tervek a 

dokumentációkból, ugyanitt a lépcsővilágítással is gondok vannak. 

 A tető javítása szükséges – a gyermekrészlegnél nagy esőzések alkalmával csöpög 

a mennyezetről a víz a padlószőnyegre és a fafelületekre. 

 A csatorna tisztítása a gyermekrészleg galéria-részénél a postaláda felett. 

 

5.2. Kálmán Imre Emlékház 

 Az udvar felőli ablakok kicserélése (5 ablak). Ezek egy része nem nyitható. A 

szigetelés nem megoldott, huzatos az épület. (Fűtés szempontjából ez anyagilag is 

probléma). 

 Beázások, vizesedés miatt a padlás és a pince szigetelése szükséges. A pince 

esetében nem elég építész a helyreállításhoz, műtárgyvédelmi szakember is kell. 

 Folyosó/lépcső újra vakolása, festése. 

 A világítás korszerűsítése, újrahuzalozása, nemcsak a kiállításnál, hanem a 

bejáratnál és a lépcsőknél is. 

 A vészkijáratra szolgáló ajtó használhatatlan, ennek a cseréje szükséges. 

 A bejárati ajtó alatt hömpölyög be a víz. Ez régóta fennálló probléma. 

 

5.3. Víztorony 

 Az emeleti wc csatorna rendszerének javítása a sorozatos eldugulások miatt 

 pókírtás kívülről évi 2 alkalommal 

 külső ablaktisztítás évi 2 alkalommal 

 riasztórendszer kiépítése 

 kamerarendszer kiépítése 
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6. BEFEJEZÉS 

2024-ben is sok feladatunk lesz, mivel sok tervünk van.  

A legfontosabb, hogy az intézményeink látogatóinak a számát gyarapítsuk, valódi közösségi 

életet alakítsunk ki. Fontosnak tartom, hogy a kollégák a mindennapi feladataikat jó 

hangulatban, egymást inspirálva, élvezettel végezzék, mert ez fog látszódni kifelé is, és fontos, 

hogy aki hozzánk betér, jó érzésekkel jöjjön, és távozzon. 

Az idei terv is az, hogy 2025. kapujából visszatekintve sokkal mozgalmasabbnak és 

tartalmasabbnak lássuk az elmúlt évet, mint a korábbi terveink alapján képzeltük. Ahogy a 

korábbi években is volt. Ehhez az év közben született jó ötletek elengedhetetlenek. Ezen 

leszünk! 

 

 

Siófok, 2023. december 28.      

 

___________________ 

Lőcser Edit 

igazgató 

 


